

为救患神经母细胞瘤儿子,曲阜一母亲生下一女孩

# 女儿,你是哥哥的救命天使

文/片 本报记者 孔令茹 路帅 李岩松

21日上午11点44分,小志昊的妹妹在曲阜市妇幼保健院出生。这个小女孩的脐带血,为哥哥小志昊做移植手术带来了希望。她也寄托着全家人的希望。去年6月,曲阜市防山乡双山口村的小志昊被查出患有神经母细胞瘤,在得知脐带血可以治疗小志昊的病情后,夫妻俩决定再生一个孩子。



妹妹的出生,让颜廷昊看到了希望。本报记者 李岩松 摄

## 为救儿子生下“救命宝宝”

21日上午10点多,怀胎十月的蔡芳再次躺在曲阜市妇幼保健院的产房里,准备进行剖腹产手术。没有了第一次生产时的紧张,蔡芳多了几分期待与兴奋。

“宝宝,希望你可以救哥哥的命,你就是哥哥的小天使。”术前,蔡芳和即将出生的

宝宝说了几句悄悄话。丈夫颜世雷拉着她的手,忍不住流下了眼泪。

当日11点44分,一个小女孩顺利出生。刚把妹妹抱进病房,小志昊就围着她转来转去,怎么也看不够。

看到护士要为妹妹打止血针,小志昊轻轻地拍拍妹妹

的身体,哄道“妹妹别哭,妹妹别哭”。

看到这一幕,病房里的爸爸、妈妈、奶奶、姥姥都红了眼眶。术后的蔡芳看着眼前的两个孩子,欣慰超过了疲惫。

21日12点半左右,从妹妹身上保存下来的180毫升脐带血即将送往山东省脐血库。颜

世雷手里拿着鲜红的脐带血,第一次认真地和小志昊交谈妹妹的事。“妹妹的脐带血会救你的命,长大后,你一定得好好照顾妈妈和妹妹,知道吗?”小志昊听了爸爸的话,似懂非懂地点点头,回过头望着妹妹,眼神里全是怜爱与疼惜。

## 6岁男孩患上神经母细胞瘤

小志昊出生在曲阜市防山乡双山口村,爸爸颜世雷和妈妈蔡芳在滨州一家企业上班,工资收入还不错;爷爷、奶奶守着老家,日子过得非常幸福,村里很多人都羡慕。

去年5月份,6岁的小志昊开始经常发烧,后来出现关节疼等症状。本以为只是小感冒,很多朋友说持续低烧需要重视,建议

夫妻俩带孩子去医院做个检查。6月3日,检查结果出来了,小志昊患上神经母细胞瘤。

“听到结果的一瞬间,感觉天塌了。如果孩子没有了,我们活着也没什么意思了。”蔡芳说,确诊后,他们放下工作专心求医。医生建议他们去香港或上海治疗,但家中实在无力负担,只能就近在青岛一家医院

定期接受化疗。

“左手臂上安插了打针的软管,大人看着都疼得掉泪,小志昊从来没哭过一次。看到我们为治病争吵,孩子就叹口气。”在爸爸、妈妈的眼里,这个7岁的儿子比同龄人更加懂事,知道家里用钱,他没向家里要过玩具和零食。

治疗一年多,一共花了30

多万元,家中所有的积蓄都已花光,还向亲戚朋友借了不少钱。为了筹集医药费,年近50岁的爷爷、奶奶去大理石厂干体力活,每天挣一二百块钱。

经过3个疗程的化疗后,小志昊在去年接受了肿瘤切除手术,病情有所好转,但要彻底治好小志昊的病,还是需要骨髓移植或脐带血移植。

## 女儿取名“齐心” 寓意兄妹同心

蔡芳在生产前说,现在她最大的愿望,一是兄妹俩能够配型成功挽救儿子的生命;二是希望兄妹齐心,共同面对生活中的困难和喜悦。在女儿出生后,丈夫颜世雷将女儿的小名取为“齐心”,妹妹为了救哥哥而出生,哥哥身体好了之后也要好好照顾妹妹。

在青岛治疗了一年多时间,青岛大学附属医院小儿血液科很多医生对小志昊的情况比较了解。一位主治医师告诉记者,小志昊的身体情况属于四期患儿,在化疗改善不了病情的情况下可以进行移植手术,建议在小志昊血象平稳时抽血与妹妹的脐带血做配型,如果配型成功,可以实施脐带血移植手术,这也是能改变这个家庭现状的一线希望。

山东省脐血库济宁站工作人员说,如果后期进行移植,手术费用和护理费用可能要花二三十万元,山东省脐血库也会尽最大努力帮助小志昊一家。如果你也想帮帮这个不幸的家庭,请联系本报爱心热线2110110,或者联系小志昊爸爸颜世雷(18369835811),希望大家一起用爱心为小志昊加油!

### 延伸阅读

## 神经母细胞瘤 分为三个组别

神经母细胞瘤是儿童最常见的颅外肿瘤,是婴幼儿最常见的肿瘤。神经母细胞瘤属于神经内分泌性肿瘤,可以起源于交感神经系统中的任意神经脊部位。其最常见的发生部位是肾上腺,但也可能发生在颈部、胸部、腹部以及盆腔的神经组织。

根据高危因素的不同,神经母细胞瘤可以分为低危组、中危组和高危组。对于低危组神经母细胞瘤患者(最常见于婴幼儿),靠单纯的观察或者是手术治疗往往可以取得很好的效果;但是高危组神经母细胞瘤患者,即使综合各种强化的治疗方案,预后仍然不理想。

本报记者 孔令茹 路帅

一湖清水,为湿地守护  
保护湿地,保护地球之肾

